

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公佈之內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不會就本公佈全部或任何部分內容而產生或因依賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



China Grand Pharmaceutical and Healthcare Holdings Limited

遠大醫藥健康控股有限公司*

(於百慕達註冊成立之有限公司)

(股份代號: 00512)

自願性公告 – 有關產品研發的最新情況

本公告乃遠大醫藥健康控股有限公司(「本公司」，連同其附屬公司統稱「本集團」)之董事會(「董事會」)自願刊發。

本公司董事會欣然公告，本集團自主研發，用於治療青光眼之中國首仿藥物「曲伏前列素滴眼液」近日已獲得中國國家食品藥品監督管理總局(「藥監局」)的新藥證書和生產批件。此外，本集團自主研發的另一款眼科重要產品，用於治療白內障之新產品「苜達賴氨酸滴眼液」(不含防腐劑)(「新白內停®」)亦已於二零一七年三月成功獲得藥監局的生產批件，並已於二零一七年上半年為本集團的業績作出貢獻。

曲伏前列素滴眼液是由眼科護理全球領導者 Alcon Laboratories (UK) Ltd (「愛爾康」)於二零零一年三月原研成功的重磅醫藥品種，產品名稱為 Travatan(「蘇為坦」)，主要用於降低開角型青光眼或高眼壓症患者的眼壓，是全球用於治療青光眼藥物的一線產品。該產品於二零零四年進入中國市場，目前中國市場中尚無其他國產同類產品上市。

二零一六年全球眼科藥物市場銷售總額約為 230 億美元，其中青光眼用藥的銷售總額約 71 億美元，而根據愛爾康的數據，其蘇為坦產品於二零一六年的全球銷售額約為 6.19 億美元。根據網站「中國米內網」的資料顯示，二零一六年中國眼科藥品的銷售總額約為人民幣 200 億元，其中治療青光眼用藥銷售額約佔 11% 至 12%，而曲伏前列素類產品佔比超過 55%，目前由愛爾康的蘇為坦所壟斷。

根據醫療諮詢機構「昆泰艾美仕」(Quintiles IMS)的統計數據表明，二零一六年全球青光眼患者已接近 7,000 萬人，隨著年齡的增長，發病率越來越高，65 歲以後發病率可達 4% 至 7%。根據「中國米內網」的資料顯示，於中國 35 歲以上的青光眼患者數目約為 856 萬，約佔眼科疾病的 16.25%，其中因青光眼導致眼盲的患者人數也已近 100 萬。而在中國前往醫療機構就診的青光眼患者只約佔患病人群比例的 10%，因此有關產品的市場空間十分龐大。本集團本次成功研製首仿藥物曲伏前列素，是中國青光眼治療領域的重大突破，將會為中國眼科市場帶來一個重磅產品，亦會加強本集團於眼科領域的競爭力。

根據「廣州標點醫藥資訊有限公司」的《我國眼科用藥市場研究報告》資料顯示，於二零一四年中國的白內障藥物市場規模達到約人民幣 24.48 億元，同比增長 16.83%。預計到二零二二年中國的白內障滴眼液市場規模會達到約人民幣 62.32 億元，年複合增長率為 20.87%。

「白內停®」一直是本集團的經典品牌之一，產品四十年以工匠精神製造，始終如一不忘初心，已累計為 3 億多名白內障患者提供治療服務。

「新白內停®」採用了國際先進技術，獨立包裝(Me 裝)不含防腐劑，為患者帶來更持久安全和使用便利的用藥新體驗，將會成為本集團眼科領域又一個具有較大市場成長空間的重磅產品。

本集團一直以來專注眼科、五官科以及心腦血管急救領域的產品研發、併購和市場推廣，以醫藥製劑和醫療器械多產品組合協同發展為特徵，逐步建立起細分市場的領導地位，尤其是眼科治療領域，本集團除了擁有處方藥和非處方藥製劑之外，還有眼科手術器械和耗材產品，已成為中國銷售規模最大、產品劑型和品種最全的眼科產品供應商之一。

承董事會命
遠大醫藥健康控股有限公司
劉程煒
主席

香港，二零一七年十月十日

於本公告日期，董事會由四名執行董事劉程煒先生、胡鉞先生、邵岩博士及張繼博士；及三名獨立非執行董事蘇彩雲女士、盧騏先生及裴更博士組成。

* 僅供識別